

玉树大救援 ——四川和青海在一起

2010.4.14 07:49

母爱

救援动态

278名伤员 转入我省治疗

昨日,记者从省卫生厅获悉,截至昨日12时,我省已向玉树地震灾区派出医疗卫生救援人员596人,救援车123辆,各类急救药品、器械和应急物资90余吨。目前共有465名医疗卫生人员和90辆救援车抵达灾区一线投入医疗卫生救援。针对玉树灾区医疗资源不足的情况,省卫生厅已建立起“四级医疗救援机制”和“远中近物资配送机制”。

前日晚,共有2批55名地震伤员通过专机抵达成都,被紧急送到军区总医院和空军医院救治。目前通过专机转入成都的伤员共计251名。其中:川大华西医院88名,省人民医院80名,成都军区总医院49名,空军医院34名。此外,陆军转石渠县医院25名,成都铁路中心医院救治2名。目前共有危重症伤员113名,已开展手术44台。 记者 刘春梅

巴中农民消防队 驰援玉树

15日下午6时,巴中市通江县广纳镇政府机关大院,身穿迷彩服的6名农村消防队员,驾驶一辆挂有“119农村消防”的红色长安面的,向千里之外的青海省玉树县进发。昨晚,消防队进入石渠县境内,如果沿途顺利,今日将正式展开抗震救灾工作。

连日来,巴中市干部群众纷纷向地震灾区奉献爱心,记者从巴中市民政局获悉,截至昨日已收到捐款近80万元。

屈富民 张光民 记者 谢颖

“1+1心联行动” 援助玉树伤员

17日下午,“1+1心联行动”四川基地王进鑫主任一行将100套睡袋赠送给了在四川接受治疗的玉树灾区伤病员。灾后青少年心理援助公益项目(简称“1+1心联行动”)由中华慈善总会、中国教育学会、中国青艾办公室联合发起。王主任介绍,在伤员情况初步稳定后,还将组织志愿者实施初期心理援助和干预。再根据灾区的安排和时机,将我们在汶川地震后探索的青少年灾后心理援助模式复制到玉树灾区,以帮助玉树的青少年重建信心。 记者 余媛媛

南充25名警察 奔赴石渠

昨日清晨,25名警察从南充出发,直奔甘孜州石渠县抗震救灾。尽管同样受到震灾影响,由于紧邻青海玉树县,石渠县已成为救援玉树生命线大本营。在通往玉树震区的黄金生命通道,各个交警大队全部上路执勤,但警力依然严重不足。

这25名警察分别来自南充市9区公安系统,治安警察10名,交通警察15名。许多民警都曾参与过汶川地震救援。 记者 苏定伟

爱心汇集 得知缺O型血 谭维维“插队”献血



昨日中午1时许,谭维维赶往成都市血液中心献血200ml(上图),现场不少“维生素”也加入无偿献血队伍。

“听说现在缺A型和O型血,我是O型血,就赶紧过来了。”谭维维说。献血后,谭维维又马不停蹄地赶去参加排练,晚上要为青海卫视录制一首抗震救灾的公益歌曲。预计本月24日,她将赶赴玉树参与抗震救灾活动。

采血室外,不少热心市民也在耐心排队等待献血。成都信息工程大学大二学生岳建说,前天采血车曾去学校采血,但献血学生太多,没有轮上。昨天早上9点,他和同学又一起来到成都市血液中心献血,直到中午1点,还没有轮上他们。

记者 刘春梅 摄影 杨涛

遂宁 向玉树灾区传递爱心

昨日上午,遂宁市安居区磨溪镇,举行了“向玉树灾区爱心传递”捐赠活动。在活动现场上,磨溪镇受灾群众、镇村干部、学校师生,捐款10076.5元。

红光亮 记者 汪仁洪

被困废墟下75小时 一心只想保住孩子

英雄妈妈巴桑旺毛获救当天顺利产下一个男孩



本报特派记者 周海波 邓宇 摄影 陈羽嘴 玉树报道

昨晚11时,玉树结古镇生态修复区。黑夜中,一切都显得如此平静。甘孜县医疗队的几名医生带着药品,带着牵挂,走进帐篷,对躺在被子里的一名妇女问寒问暖。

她就是在被埋75小时之后,获救的幸运者巴桑旺毛;她创下生命奇迹,用身体护住肚中的胎儿;她感动玉树,被大家称之为“英雄妈妈”。



“英雄妈妈”的孩子呱呱坠地

伟大母爱

两位罹难母亲 怀里都紧紧护着孩子

赶到玉树地震现场后,南充消防支队肖洪环经历了他终身难忘的救援场景。两位伟大的母亲,在生死瞬间,都用自己血肉之躯,护佑着自己的孩子。

16日上午9时许,四川消防地震救援队由“天狗铁军”战士组成的一支搜救分队,在县城扎西巷一居民区发现了生命迹象。“这栋三层居民楼塌了近一半。”肖洪环说,为了抢时间,队员们用脚剪钳剪,用切割机切,甚至用手刨。中午,救援队发现了被埋的一位妇女。遗憾的是,该妇女已经遇难。

搜救队员忍住悲伤,继续清理这位妇女身旁的碎渣,一个盖在她身上的被褥慢慢显现。队员们将被

褥移开,发现这位妇女屈着身子,怀里紧紧搂着一个男婴,其右臂将男婴的头部紧紧护住(右图)。原来,在地震来袭的生死关头,这个母亲用自己柔弱的身躯,给孩子撑起了求生空间,可孩子没能躲过这一劫。

消防队员抑制住悲伤,又投入搜救工作。14时24分,队员们又发现了两个已停止呼吸的被埋者。又是一位年轻母亲,屈身紧紧护着孩子。

队员们以对生命、对逝者、对民族的尊重结束了这场搜救。一直在现场指挥救援的总队参谋长付立兵将搜出的现金,还有贵重的民族首饰,亲手交给转来的遇难者家属。

记者 李逢春 实习生 侯婷婷

怀抱女儿至死不放 女婴奇迹获救

地震发生时,年轻妈妈为了保护不到一岁的女儿,将女儿死死搂在怀里,用身体挡住垮塌的楼房。年轻的妈妈当场被砸身亡,女婴获救。

玉树人民医院医护人员介绍,14日中午,医院医护人员跟随玉树警方到三岔路口救援。警方用铁锹挖出

了一具年轻女性遗体,发现她整个身子弓着,两手撑开,好像在死命护着什么。当警察将她拉出土堆时,发现有一只小手紧紧拽着她,遗体底下有个小女婴,而且还是活着的。女婴刚一岁大,眼睛充满着惊恐,头发上有湿漉漉的血迹。 据《南方都市报》

生命通道

抢修34小时 石渠生命通道被打通

昨日凌晨3时许,经过武警甘孜州支队200余名官兵连续34小时的紧急抢修,石渠县通往真达乡的“生命通道”终于打通,青海玉树地震4天后,首批救灾物资被顺利运送到该乡。

受玉树地震影响,与之相邻的石渠县震感明显,该县真达乡与玉树县直线距离最近,进入真达乡的道路全部被塌方泥土和石块掩埋。15日,武警甘孜州支队队长陈荣华率领两百余名官兵,于下午5时紧急到达石渠县

后,担负起打通进入真达乡生命通道、进村入户搜救被困人员等任务。

在大型机械的配合下,官兵们用铁锹铲、钢钎敲,用肩扛用手搬,不停地清理道路上的障碍,经过连续34小时的紧急抢修,昨天凌晨3时许,石渠县通往真达乡的道路终于被打通。生命通道打通后,中午12时,官兵们将自发捐款购买的1000斤大米、1000斤面粉和20桶植物油顺利送到了灾区群众手中。

记者 梁波

路况播报 新都桥往塔公多处施工

成雅高速沿途尚未开工的施工单位,已被紧急叫停。

在新都桥往塔公方向的路上,沿途有多处施工,很多路段只能半幅双向通行。需要特别注意的

是,施工路段路面尘土较多。车队经过时尘土遮天蔽日,严重时路面能见度为零,救援车辆必须保持足够车距。

记者 李东阳



“英雄妈妈”巴桑旺毛

临盆之际 医务人员全部上阵

上午11点左右,一名德阳志愿者匆匆跑到甘孜州甘孜县医疗服务队,“那边有个孕妇,快要生了!”他十分着急的样子。甘孜县卫生局副局长措措获知后表示,非常时期,孕妇生小孩,有可能因环境恶劣,威胁到孕妇和孩子的生命安全。

于是,包括医务科、外科、妇产科医务人员与志愿者一起,前往孕妇住的地方。

在孕妇住的帐篷里,站着或者坐着一些素不相识的人,还有不少部队救援人员。医生郭山英对孕妇把了把脉搏,发现她精神状态稳定。

但要在帐篷里生小孩,一是卫生条件差,二是出现问题难以解决。紧急关头,参与救援的医务人员全部上阵,有人站在帐篷外待命,有驾驶员将车停在门口,一旦发生意外,立即送往分医院抢救。

母子平安 英雄妈妈创奇迹

“哇!”“哇!”12时50分,从帐篷里传出婴儿的哭叫声,在场的所有人都松了口气。

“一个男孩,大约有7斤重。”医生达娃恩珠笑着说。

医生郭山英走出帐篷,擦掉额头上的汗珠。她望望对面的那座山,长出了一口气。

孩子出生之后,她们并没有马上离开,而是在帐篷内观察了1个小时,确定母子平安后才离开。

孕妇的行为,令人感动。医务人员说:“她是藏族妇女,名字很难记,我们都把她称之为‘英雄妈妈’。”她被埋75小时,在废墟中用身子护住胎儿,创造了一个奇迹。

昨晚10时,副局长措措对那名孕妇还是不放心的,又安排几名医务人员

废墟之下 一心只想保住孩子

被救的是一名藏族妇女,今年37岁,当地知道她事迹的人都称呼她为“英雄妈妈”。

“当时也没有多想,只是想保住孩子。”这是房屋垮塌的一瞬间,她心里唯一的念头。

弓起身子,双手撑地,用自己背部顶住垮下的屋顶。在被击中的瞬间,她奋力挪动一下身子,用手保护肚子,把孩子护在了身下。

据了解,当时有一根木头压在她的背上,“要挪动一下身子都很困难”。塌下来的泥土包围了四周,一片漆黑,根本听不见外面的一点声音。

幸运女神相当眷顾这名37岁的伟大母亲,压在她身上的木头并不是房屋的主梁,只是一段相对细小的支梁。覆盖在她身上的,主要是一些松散的泥土和砖块。

刚开始的时候,这名英雄的母亲还能向外发出微弱的呼救声。可随着时间的推移,砖块的缝隙间留下的氧气越来越少,她意识逐渐开始模糊。可每一次的胎动,总能将她的意识重新唤起。

孩子,成了她坚强活下去的唯一动力。

也不知道过了多长时间,上面传来了微微的刨土声。紧接着,外面传来了自己亲人熟悉的呼救声。

“等着,我们去找人救你。”终于,昨天凌晨1点左右,被困75小时后,在亲人和部队官兵共同努力下,终于将她成功救出。

经过检查,这名“英雄妈妈”几乎没有受到什么伤害。“当时肚子也不怎么痛”,所以亲人们直接将她接到附近的帐篷里安置了下来。



图片由肖洪环提供

丈夫抱怀孕妻子3楼跳下 母子平安

地震中,26岁的青梅拉姆眼看逃不出房间,丈夫嘎登抱起怀孕38周的她,从3楼往楼下跳。落地时,楼房已彻底垮塌,夫妻俩落在了2层楼高的废墟上。青梅拉姆基本没事,嘎登的腿受了点伤。宝宝,安然无恙。

现在,他们已被转运到成都军区

总医院接受治疗。妇产科副主任杨志玲说,青梅拉姆由于受到惊吓,致使出现不规则宫缩,有临产先兆。医生赶紧为她检查,将其安排在妇产科待产。目前,妇产科的医生们对她严密观察,孩子发育状况良好。

田华 记者 席秦岭

鸡蛋锅盔免费吃 交警沿途补给救灾车队

志来说,也不轻松。昨天一大早,何宗志就沿着生命通道,逐一查看沿途交警的执勤情况。甘孜州境内有不少车辆无牌无证上路行驶,严重干扰了救援车辆通行。何宗志下达指令:“要严厉打击这些严重违法的车辆,保障生命通道的畅通和安全!”

翻过折多山之后,沿途交警给“生命通道”增加了另一层含义——救灾车队的补给通道。康定交警在瓦泽乡设置了服务站,不仅提供道路提示,还准备了足够的矿泉水、方便面,甚至还有锅盔、煮鸡蛋。经过的救灾车队,只要有需要,就可以停车免费取用。

康定、塔公、八美、道孚……一路都有这样的交警服务点。同时,沿途交警还抽调治安、刑侦等多个警种,设置了24小时执勤点,随时处理路上发生的事变以及治安案件。

昨天,一些市民赶来看小金刚和尕尔。志愿者旺姆特意给尕尔炖了牛肉汤,但尕尔还是没有胃口。

记者 程渝 摄影 谭曦

寻亲热线

免费寻亲热线开通

目前玉树地震伤员陆续转移到四川接受治疗,为帮助玉树灾区同胞寻找亲人,团省委联合四川移动公司正式开通玉树地震灾区免费寻亲热线。所有亲情热线都将免费供在川接受治疗的灾区伤员寻找联系灾区亲人使用,并为玉树灾区同胞在川寻亲提供帮助。

四川省华西医院第四住院大

楼服务点电话:住院部外:15198174798,住院部四楼:15718041608,住院部五楼:15718041610,住院部六楼:15718041605;鸿鑫宾馆服务点电话:15718041597,15718041586;四川省医院服务点电话:15718041623,15718041602。

记者 石莉芳

帮您寻找失踪亲友

今日,本报寻亲热线和寻亲微博继续开通。如果您无法联系上您在灾区的亲友,请拨打寻亲热线028-86969110,或登录华西

都市报微新闻(t.sina.com.cn/hxwxw),告诉我们亲友的具体信息。本报将联合百万读者,一起为您寻人。 记者 胡挺

寻人信息

我想找我的二姨父,王志良,50多岁,在结古镇打工,一个私人老板叫他去的,现在他的儿子已经在华西医院了,就他还没有找到。

寻亲人:邓女士 联系方式:13568949980

我女儿汤红霞,1年多前去玉树打工,后来就一直没有联系上,这次地震不知道她有没有事。

寻亲人:汤先生 联系方式:015983124071

015983602126

我在宜宾高县,我表弟曹家兵在甘孜新龙县气象局工作,14日地震之后就没了联系了,希望得到你们的帮助。

寻亲人:杨先生 联系方式:08315587079,13778911109

我母亲叫德清,老家就是玉树,地震后她还没回来。

寻亲人:胡女士 联系方式:015983124071

玉树孩子



12岁的吉吉措毛照顾妹妹

12岁小孩客串“代理妈妈”

地点:解放军第452医院

昨天凌晨1时,解放军第452医院从太平寺机场接回玉树地震伤员34名。这批伤员中,相当部分是孩子,年龄最小的仅5个月,而他们的家长也是伤员,没法照顾孩子。

于是,轻伤员的亲属,临时客串起“代理妈妈”。

吉吉措毛,12岁。地震中,阿妈和她的两个弟弟都受了伤。弟弟伤得很重,父亲和哥哥留在青海照顾弟弟。母亲被转运到成

都,她被家人派过来照顾母亲。妹妹只有5个月大,她把妹妹也一并带过来照顾。

当“家长”的日子里,吉吉措毛最痛苦的就是妹妹要哭。“每次她哭就以为她饿了,就抱到妈妈那里救急。”

她的名字,藏语的意思是“幸福的海洋”。

吉吉措毛说,她是班上的学习委员,最喜欢上美术课。现在,她最大的愿望是亲人尽快好起来,倒塌的学校尽快修好,早日复课。

任妍 记者 席秦岭 摄影报道

“爱心妈妈组”照顾小白玛

地点:四川省人民医院

前日,只身被送到四川省人民医院的11岁玉树女孩小白玛青藏与父亲取得了联系(本报昨日报道)。

小白玛入院时,神经外科的护士们就成立了“爱心妈妈组”,轮流照顾小白玛。

昨日上午10点,护士长张雯和几位护士带着自己的孩子,来到了小白玛的病房。孩子们将自己的玩具、衣物、图书递到小白玛

手上。

张雯说,小白玛入院时,指甲里沾满泥土,她们就小心翼翼地给她热水、剪指甲。小白玛不肯吃饭,她们就一点点地哄,直到孩子张口为止。

她们对小白玛说:“找到父母前,我们就是你的妈妈。”

小白玛的身边随时都会有会藏语的志愿者,护士们走到她病床前,总会摸摸她的小脑袋。她也明白了语言之外的交流,眨眨眼微笑。

实习记者 刘晓娜

小金刚开口说话 暂无亲人信息



尕尔亲吻着小金刚

地点:华西医院

前晚,尕尔合衣在小金刚床边守了一夜。

昨天一早,小金刚没有像往常一样哭闹。睁开眼睛看了看在自己身边的尕尔,用左手挽着尕尔的脖子认真对他说:“你别走,把我妈妈找回来!”

尕尔只是不停地亲吻小金刚的脸,他没办法答应这个孩子的请求。

昨天,一些市民赶来看小金刚和尕尔。志愿者旺姆特意给尕尔炖了牛肉汤,但尕尔还是没有胃口。

精神好些的小金刚换上了新睡衣,腰间、右腿的石膏,还有插在身上的尿管让他非常不舒服。

昨天,小家伙开始主动要橘子吃,志愿者帮他剥水果皮,他会小声地说:“我自己来。”

志愿者旺姆说,小金刚会在人少时嘟囔几句跟亲人有关的词。“说了个名字,三个字的,可惜没有听清楚。”

旺姆说,她和其他志愿者接下来会尽量注意小金刚说的每个字,希望早点发现他亲人的线索。

记者 程渝 摄影 谭曦